智浪教育-普惠英才

2010年九年级数学联赛模拟试卷第5套卷
班级___________  姓名_____________

一、选择题（每题3分，共27分）
1、（2010宁波市）4．据《中国经济周刊》报道，上海世博会第四轮环保活动投资总金额高达820亿元，其中820亿用科学记数法表示为

   A．0.82×1011           B．8.2×1010              C．8.2×109          D．82×108
2、（2010宁波市）17．若x＋y＝3，xy＝1，则x2＋y2＝_________________．7

3、已知反比例函数
[image: image255.emf]

，下列结论不正确的是（    ）

   A、图象经过点（1，1）           B、图象在第一、三象限

C、当
[image: image2.wmf]1
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时，
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          D、当
[image: image4.wmf]0
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时，
[image: image5.wmf]y

随着
[image: image6.wmf]x

的增大而增大

4、骰子是一种特的数字立方体（见图），它符合规则：相对两面的点数之和总是7，下面四幅图中可以折成符合规则的骰子的是（    ）
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         A、             B、           C、           D、

[image: image146.wmf]·

5．根据以下对话，可以求得小红所买的笔和笔记本的价格分别是（     ）
A．0.8元/支，2.6元/本            
B．0.8元/支，3.6元/本
C．1.2元/支，2.6元/本         
D．1.2元/支，3.6元/本
6．若自然数n使得三个数的加法运算“n＋(n＋1)＋(n＋2)”产生进位现象，则称n为“连加进位数”．例如：2不是“连加进位数”，因为2＋3＋4＝9不产生进位现象；4是“连加进位数”，因为4＋5＋6＝15产生进位现象；51是“连加进位数”，因为51＋52＋63＝156产生进位现象．如果从0，1，2，…，99这100个自然数中任取一个数，那么取到“连加进位数”的概率是（     ）
A．0.88    B．0.89    C．0.90    D．0.91     
7．反比例函数
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图象上有三个点
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，其中
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的大小关系是(      )
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[image: image148.wmf]·

8．如图，矩形ABCD中，AB＞AD，AB=a，AN平分∠DAB，DM⊥AN于点M，CN⊥AN于点N．则DM+CN的值为（用含a的代数式表示）(      )
   A．a     B．
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[image: image149.wmf]·

9．如图，将三角形纸片
[image: image22.wmf]ABC

沿
[image: image23.wmf]DE

折叠，使点
[image: image24.wmf]A

落

在
[image: image25.wmf]BC

边上的点
[image: image26.wmf]F

处，且
[image: image27.wmf]DE

∥
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，下列结论中，

一定正确的个数是

①
[image: image29.wmf]BDF

D

是等腰三角形    ②
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③四边形
[image: image31.wmf]ADFE

是菱形    ④
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    A．1

      B．2
              C．3
              D．4
二、填空题 (本大题有5小题，每小题4分，共20分)
[image: image150.wmf]·

10．因式分解：2mx2－4mx＋2m＝                  ．

11．如图，已知菱形ABCD的一个内角∠BAD＝80º，对角线AC、BD相交于点O，点E在AB上且BE＝BO，则∠BAD＝_______．
12．在直角坐标系中，横坐标和纵坐标都是整数的点称为格点．已知一个圆的

圆心在原点，半径等于5，那么这个圆上的格点有              个．

13．学校组织一次有关世博的知识竞赛共有20道题，每一题答对得5分，答错或不答都倒扣1分．小明最终得76分，那么他答对        题．

14．因为cos30º＝3) EQ \F(,2)
，cos210º＝－3) EQ \F(,2)
，所以cos210º＝cos(180º＋30º)＝－cos30º＝－3) EQ \F(,2)
；

因为cos45º＝2) EQ \F(,2)
，cos225º＝－2) EQ \F(,2)
，所以cos225º＝cos(180º＋45º)＝－cos45º＝－2) EQ \F(,2)
．

猜想：一般地，当
[image: image33.wmf]a

为锐角时，有cos(180º＋
[image: image34.wmf]a

)＝－cos
[image: image35.wmf]a

．由此可知cos240º＝   ．
三、解答题（本大题共4个小题，满分28分）
15．（1）解不等式：3x－2＞x＋4；      （2）解方程：
[image: image36.wmf]1
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16．果农老张进行杨梅科学管理试验．把一片杨梅林分成甲、乙两部分，甲地块用新技术管理，乙地块用老方法管理，管理成本相同．在甲、乙两地块上各随机选取20棵杨梅树，根据每棵树产量把杨梅树划分成A，B，C，D，E五个等级（甲、乙的等级划分标准相同，每组数据包括左端点不包括右端点）．画出统计图如下：

[image: image151.wmf]·


（1）补齐直方图，求
[image: image38.wmf]a

的值及相应扇形的圆心角度数；

（2）选择合适的统计量，比较甲乙两地块的产量水平，并说明试验结果；

（3）若在甲地块随机抽查1棵杨梅树，求该杨梅树产量等级是B的概率．

[image: image152.wmf]·

17．类比学习：一动点沿着数轴向右平移3个单位，再向左平移2个单位，相当于向右平移1个单位．用实数加法表示为 3+（
[image: image39.wmf]2
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）=1．

    　　若坐标平面上的点作如下平移：沿x轴方向平移的数量为a（向右为正，向左为负，平移
[image: image40.wmf]a

个单位），沿y轴方向平移的数量为b（向上为正，向下为负，平移
[image: image41.wmf]b

个单位），则把有序数对{a，b}叫做这一平移的“平移量”；“平移量”{a，b}与“平移量”{c，d}的加法运算法则为
[image: image42.wmf]}
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    解决问题：（1）计算：{3，1}+{1，2}；{1，2}+{3，1}．
  （2）①动点P从坐标原点O出发，先按照“平移量”{3，1}平移到A，再按照“平移量”

{1，2}平移到B；若先把动点P按照“平移量”{1，2}平移到C，再按照“平移量”

{3，1}平移，最后的位置还是点B吗? 在图1中画出四边形OABC.

②证明四边形OABC是平行四边形.
（3）如图2，一艘船从码头O出发，先航行到湖心岛码头P（2，3），再从码头P航行到码头Q（5，5），最后回到出发点O. 请用“平移量”加法算式表示它的航行过程．
[image: image153.wmf]·


18、 [image: image154.wmf]·

（沈阳）如图所示，在平面直角坐标系中，矩形ABOC的边BO在x轴的负半轴上，边OC在y轴的正半轴上，且AB=1，OB=[image: image43.wmf]3

，矩形ABOC绕点O按顺时针方向旋转600后得到矩形EFOD．点A的对应点为点E，点B的对应点为点F，点C的对应点为点D，抛物线y=ax2+bx+c过点A，E，D．（1）判断点E是否在y轴上，并说明理由；（2）求抛物线的函数表达式；（3）在x轴的上方是否存在点P，点Q，使以点O，B，P，Q为顶点的平行四边形的面积是矩形ABOC面积的2倍，且点P在抛物线上，若存在，请求出点P，点Q的坐标；若不存在，请说明理由．
[image: image155.wmf]·


[image: image156.wmf]·


2010年九年级文理科联赛模拟试卷5答案

一. 仔细选一选 (每小题3分, 共27分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	B
	7
	D
	C
	D
	
	B
	C
	C


二 、填空题（每小题4分，共20分）
10、
[image: image44.wmf]2
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；  11、
[image: image45.wmf]0

25

； 12、  12    ；13、 16  ；  14、
[image: image46.wmf]2

1

-

；  
三、简答题
16．（10分）（1）画直方图  …………………………………………………………………2分


[image: image47.wmf]a

=10， 相应扇形的圆心角为：360°×10%=36°．  ………………………………2分

（2）
[image: image48.wmf]5
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乙
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， …………………………………2分


[image: image50.wmf]甲

x

＞
[image: image51.wmf]乙

x

，由样本估计总体的思想，说明通过新技术管理甲地块杨梅产量高于乙地

块杨梅产量．  ……………………………………………………………………………1分

（若没说明“由样本估计总体”不扣分）

　（3）P=
[image: image52.wmf]3
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． ………………………………………………………………………3分

17．（12分）（1）{3，1}+{1，2}={4，3}．   ……………………………………………2分

[image: image157.wmf]·

{1，2}+{3，1}={4，3}． …………………………………………………………………2分

（2）①画图 …………………………………………………2分

     最后的位置仍是B．……………………………………1分
② 证明：由①知，A（3，1），B(4，3)，C（1，2）

∴OC=AB=
[image: image53.wmf]2
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，OA=BC=
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[image: image56.wmf]10

，
  ∴四边形OABC是平行四边形．…………………………3分

（3）{2，3}+{3，2}+{-5，-5}={0, 0}．……………………2分
18、解：（1）点[image: image57.wmf]E

在[image: image58.wmf]y

轴上
1分
理由如下：
连接[image: image59.wmf]AO

，如图所示，在[image: image60.wmf]Rt
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由题意可知：[image: image66.wmf]60
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[image: image68.wmf]Q

点[image: image69.wmf]B

在[image: image70.wmf]x

轴上，[image: image71.wmf]\

点[image: image72.wmf]E

在[image: image73.wmf]y

轴上．
3分
（2）过点[image: image74.wmf]D

作[image: image75.wmf]DMx
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轴于点[image: image76.wmf]M
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[image: image83.wmf]Q

点[image: image84.wmf]D

在第一象限，
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点[image: image86.wmf]D

的坐标为[image: image87.wmf]31
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5分
由（1）知[image: image88.wmf]2
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，点[image: image89.wmf]E

在[image: image90.wmf]y

轴的正半轴上
[image: image91.wmf]\

点[image: image92.wmf]E

的坐标为[image: image93.wmf](02)

，


[image: image94.wmf]\

点[image: image95.wmf]A

的坐标为[image: image96.wmf](31)
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6分
[image: image97.wmf]Q

抛物线[image: image98.wmf]2
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经过点[image: image99.wmf]E
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[image: image106.wmf]\

所求抛物线表达式为：[image: image107.wmf]2
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9分
（3）存在符合条件的点[image: image108.wmf]P

，点[image: image109.wmf]Q

．
10分
理由如下：[image: image110.wmf]Q

矩形[image: image111.wmf]ABOC

的面积[image: image112.wmf]3
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[image: image113.wmf]\

以[image: image114.wmf]OBPQ
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为顶点的平行四边形面积为[image: image115.wmf]23
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由题意可知[image: image116.wmf]OB

为此平行四边形一边，
又[image: image117.wmf]3
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[image: image118.wmf]OB
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11分
依题意设点[image: image119.wmf]P

的坐标为[image: image120.wmf](2)
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[image: image121.wmf]Q

点[image: image122.wmf]P
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[image: image129.wmf]Q

以[image: image130.wmf]OBPQ
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为顶点的四边形是平行四边形，
[image: image158.wmf]·
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当点[image: image134.wmf]1
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小红，你上周买的笔和笔记本的价格是多少啊？





哦，…，我忘了！只记得先后买了两次，第一次买了5支笔和10本笔记本共花了42元钱，第二次买了10支笔和5本笔记本共花了30元钱。





（第11题）
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